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táblázat 

Ön kitöltött egy önjellemző személyiségkérdőívet, s ennek alapján meghatároztuk, hogy az SHL 
Általános Kompetencia Modell (Universal Competency Framework; UCF) 20 univerzális 

kompetenciája közül melyek az erősségei és fejlesztendő területei. Ha Ön kitöltött néhány 
képességtesztet is, ezek eredményeit az egyes kompetenciák részletes elemzésénél ismertetjük. A 
20 általános kompetencia relatív fontossága eltérő az adott pozíció követelményeinek függvényében. 

 

A Viselkedés a munkahelyen kérdőív (Occupational Personality Questionnaire, OPQ32) 32 
szempontból vizsgálja az Ön munkával kapcsolatos preferált viselkedését. Ez nem képességteszt; a 
munkastílusát veszi górcső alá. Személyiségprofilját úgy alkotja meg, hogy válaszait 

összehasonlítja egy nagyszámú, releváns kontrollcsoporttal. A kérdőív nem tévedhetetlen: mint 
minden önjellemző kérdőív esetében, pontossága nagymértékben függ attól, mennyire nyíltan és 
őszintén töltötte ki. 

 

A beszámoló az Ön véleménye szerinti tipikus munkahelyi viselkedését és a képességteszte(ke)n 
elért eredményét összegzi 20 általános kompetencia mentén. Visszajelzést ad az egyes területeken 
jellemző erősségeiről, illetve a kérdőívből nyert információk alapján fejlesztési akciótervet javasol. 

 

A jelentésben szereplő információt nem önmagában kell értelmezni; inkább kiindulási alapot biztosít 
az Ön fejlesztési tervének megbeszéléséhez, figyelembe véve jelenlegi beosztását és jövőbeni 

karrierlehetőségeit. A beszámoló akkor éri el igazi értékét, ha sort kerítenek a jelenlegi és jövőbeni 
pozíciójához szükséges kompetenciák fontosságának megvitatására, és meghatározzák az Ön 
rövid- és hosszú távú fejlesztési akciótervét. 
 

 

Tudnivalók a beszámolóról: 

A jelentés a következő részeket tartalmazza: 

I. Az Ön kompetenciáinak összegző értékelését 

II. Részletes leírást kompetenciánként az erősségeiről és fejlesztendő 
területeiről – ahol releváns, ott fejlesztési javaslatokkal 

III. Sablont az Ön személyes fejlesztési tervéhez 

IV. Táblázatot a képességtesztek szerepéről a kompetenciák értékelésében.  

 
Jelmagyarázat 

A jelentésben az alábbi jelöléseket használtuk az Ön erősségeinek és fejlesztendő területeinek 
illusztrálására; illetve annak bemutatására, hogyan járulnak hozzá az Ön képességei és 

személyisége az adott kompetenciához:   
 

Valószínű erősség  

Esetleges fejlesztési 

terület  

 

Valószínű fejlesztendő 

terület 

Kompetenciaértékelés 

 

Személyiség 
Állítást értékelő 

Személyisége pozitívan   
befolyásolhatja ezt a területet 

Személyisége mérsékelten          
befolyásolhatja ezt a területet 

Személyisége problémát jelenthet   
          ezen a területen   

 

Képességek 

 
Képességei pozitívan 
befolyásolhatják ezt a területet 

Képességei mérsékelten 

befolyásolhatják ezt a területet  

Képességei problémát 

jelenthetnek ezen a területen
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I. ÁLTALÁNOS KOMPETENCIAÉRTÉKELÉS - ÖSSZEGZÉS 
 

 

Ez a táblázat tartalmazza a vizsgált személy értékelését az SHL Általános Kompetencia Modellje 
(Universal Competency Framework; UCF) szerint. A kompetenciák definíciói a jelentés következő 

részében találhatók. A kompetencia neve után, zárójelben található szám az adott kompetencia 
hivatkozási száma, mely segít megtalálni ezt a kompetenciát a részletes beszámolóban. 

 

         Terület                                         Kompetencia 
Kompetencia-

értékelés 
  

 
Vezetés és  

döntés 

Döntés és kezdeményezés (1.1) 
   

  

Vezetés és ellenőrzés (1.2) 
   

    

 
Támogatás és 

együttműködés 

Csapatmunka (2.1) 
   

  

Elvek és értékek követése (2.2)1
 

   

  

 

 
Kapcsolatteremtés, 

előadókészség 

Emberi viszonyok és kapcsolatépítés (3.1) 
   

  

Meggyőzés és ráhatás (3.2) 
   

  

Előadókészség, kommunikáció (3.3) 2 
   

  

 
Íráskészség, jelentések összeállítása (4.1) 2 

   

  

   Elemzés és 

értelmezés 
Szaktudás, technológiai megoldások alkalmazása (4.2) 2 

   

  

Elemzés (4.3) 2 
   

  

 

 
Kreativitás és 

fogalomalkotás 

Tanulás és kutatás (5.1) 2 
   

  

Kreativitás és innováció (5.2) 2 
   

   

Stratégiaépítés, koncepciók kialakítása (5.3) 2 
   

  

 

 
Szervezés és 

megvalósítás 

Tervezés és szervezés (6.1) 
   

  

Eredményesség és az ügyfelek elvárásainak teljesítése (6.2) 
   

  

Az instrukciók és előírt elvárások követése (6.3) 2 
   

  

 
Alkalmazkodás és a 

kihívások kezelése 

Alkalmazkodás és a változások kezelése (7.1) 
   

  

A nyomás kezelése, a kedvezőtlen fejlemények elfogadása (7.2) 
   

 
Vállalkozó kedv,  

teljesítmény  

A munkával kapcsolatos személyes célok elérése (8.1) 
   

  

Vállalkozói és üzleti gondolkodásmód (8.2) 2 
   

 
1 Az OPQ32 e kompetencia csak néhány aspektusát vizsgálja: a szabálykövetést és a diverzitás kihasználását. 
2 Az e jelzéssel ellátott kompetenciák egyes képességtesztek eredményét is magukban foglalják. Annak meghatározására, mely 
képességteszteket lehet használni, kérjük tekintse meg a beszámoló végén, a „Képességtesztek és Kompetenciák” részt. 
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Felelősséget vállal a döntésekért, a projektekért és az emberekért; kezdeményezőkészség és 

önállóság jellemzi; aktívan kezdeményez és nem fél attól, hogy változtasson a munkafolyamatokon; 

gyorsan és határozottan, az esetleges problémák és kockázat tudatában dönt.  
 

 

⚫⚫  Általában megfontoltan, de nem halogatva hozza meg döntéseit. 

⚫⚫ Ön – másokhoz hasonlóan – bizonytalan helyzetekben néha átveszi az irányítást, de         

d      előfordul az is, hogy az irányítást átengedi valaki másnak. 

 

⚫  Olyannak látja magát, akire a többiek véleménye, viselkedése erősen hat. 

 

⚫  Úgy tűnik, másoknál kevésbé tűz ki nehéz célokat maga elé, kevésbé hajlamos arra, hogy        

d      nehéz célok eléréséért küzdjön. 

 

 

Javasolt fejlesztési feladatok: 

 
Vezessen döntési naplót egy héten keresztül, melyben feljegyzi, mennyi időt vett 

igénybe egy-egy döntés meghozatala. Túl sokáig tanakodik jelentéktelen 
döntéseken? Gyakran megváltoztatja korábban hozott döntését? Gondolja át, mit 
tehetne, hogy felgyorsítsa döntéshozását úgy, hogy elköteleződése az eredmény iránt 

nem változik. Amikor egy döntési helyzettel szembesül, tudatosítsa, hogy döntést kell 

hoznia, és szánja rá magát a lehetséges opciók feltérképezésére. 
Ajánlott olvasmány: Klein Sándor: Vezetés- és szervezetpszichológia. Edge2000 
Kiadó, 2021, 4.3.4. rész (147-155. oldal). 

 
Soroljon fel olyan helyzeteket, amikor a kezébe kellett vennie az irányítást egy 
munkahelyi szituációban. Írja le, hogyan kezelte ezeket a helyzeteket. Kérjen meg 

egy vezetőt – akiről tudja, hogy jól irányítja a projekteket –, hogy beszéljék át a 
vezetéssel kapcsolatos személyes tapasztalatait. Készítsen akciótervet arról, hogyan 
tudná fejleszteni azt a képességét, hogy ha kell, át tudja venni a vezetést. 
Ajánlott olvasmány: Klein Sándor: Vezetés- és szervezetpszichológia. Edge2000 

Kiadó, 2021, 3. fejezet. 
 
Alaposan készüljön föl a következő értekezletre, amin részt kell venni. Gondolja 

végig, mi a véleménye az egyes napirendi pontokról és hogyan adhatna hangot a 
véleményének úgy, hogy érződjék konstruktív szándéka és minél nagyobb legyen a 
valószínűsége annak, hogy kellő hatása lesz annak, amit mond. Gondolatairól 

készítsen jegyzeteket, amelyekre építhet majd, amikor felszólal. Utólag értékelje, 
hogy úgy alakultak-e a dolgok, amire számított, és ha nem, mit tehetett volna 
másképp.  
Ajánlott olvasmány: Klein Sándor: Vezetés- és szervezetpszichológia.  Edge2000 

Kiadó, 2021, 15.3. rész (429-433. oldal). 
 
Tűzzön ki maga elé egy valódi kihívást jelentő célt. Bontsa le ezt a célt kisebb rész- 

célokra. Részletezze, hogy mit kell tennie ahhoz, hogy elérje a célokat. Igyekezzen 
véghezvinni a kitűzött feladatokat, és gondosan kövesse nyomon, mennyit haladt 
előre a cél felé. 

Ajánlott olvasmány: Klein Balázs-Klein Sándor: A szervezet lelke. Edge2000 Kiadó, 
2020 (411-416. oldal). 

  

1.1 DÖNTÉS ÉS KEZDEMÉNYEZÉS 

 

 

Valószínű fejlesztendő terület 
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Egyértelmű irányt mutat másoknak; képes motiválni és megmozgatni környezetét; kiemelkedő 
képességű emberekkel veszi körül magát; módot és lehetőséget kínál beosztottjai számára a 
fejlődésre és a tanulásra; viselkedési elvárásokat támaszt beosztottjaival szemben.  
 

 

⚫⚫ Ha szükséges, átveszi egy csoport vezetését, de magától nem jelentkezik arra, hogy vállalja     

d    ezt a feladatot. 

 

⚫⚫ Néha van kedve arra, hogy meggyőzzön másokat, néha nincs. 

 

⚫⚫⚫ Ön határozottan törekszik arra, hogy megértse, mi motiválja munkatársait. 

 

⚫⚫⚫ Ön megbízik munkatársaiban és ezért felelős döntésekre is felhatalmazza őket, komoly          

d      feladatokat is átad nekik.  

 

 

 

Javasolt fejlesztési feladatok: 
Beszéljen az Ön által sikeresnek vélt vezetőkkel, és kérdezze meg, hogyan 
tűzték ki csapatcéljaikat, és hogyan érték el azokat.  

Olvassa el Klein Balázs-Klein Sándor: A szervezet lelke. (Edge2000 Kiadó, 2020) című 
könyvéből a 413-416., 667-668. és 790-792 oldalakat. 

 
Próbálja megtalálni, mi motiválná az egyes személyeket a csapatában. Kérje meg 
őket, hogy mondják el, mely helyzetekben érezték motiváltnak, és melyekben 
demotiváltnak magukat ⎯ ne feltételezze, hogy mindegyiküket ugyanaz a dolog 

motiválná.  
Ajánlott olvasmány: Klein Sándor: Vezetés- és szervezetpszichológia. (Edge2000 

Kiadó, 2021) című könyvének 9.fejezete. 

 

  

1.2 VEZETÉS ÉS ELLENŐRZÉS 

 
Valószínű erősség 
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Tiszteletben tartja munkatársai véleményét és teljesítményét; empatikus; odafigyel mások 
igényeire és problémáira; kikéri munkatársai véleményét, megosztja velük tudását és a 

rendelkezésére álló információt; képes jó csapatszellem kialakítására, és jól kezeli a csapattagok 

között kialakuló konfliktusokat; jól alkalmazkodik a csapathoz, kiváló csapatjátékos.  
 

 

⚫⚫⚫ Többnyire kikéri mások véleményét egy-egy döntés meghozatala előtt. 

 

⚫⚫⚫ Igyekszik mindig megértő és segítőkész lenni kollégáival. 

 

⚫⚫⚫ Mindig törekszik arra, hogy megértse munkatársai viselkedésének okait. 

 

⚫⚫⚫ Együttműködő természete elősegíti a kooperációt a többiekkel. 

 

⚫⚫⚫ Akkor érzi jól magát, ha másokkal együtt dolgozhat. 

 

 

Javasolt fejlesztési feladatok: 

 

Úgy tűnik hogy ez a kompetencia igazi erőssége Önnek. Olvassa el a fenti 
pontokat és igyekezzen tovább fejlődni ezeken a területeken is. Hasznos lehet, ha 

elgondolkodik azon is, hogyan tudná jelenlegi és jövőbeni munkakörében minél 
inkább hasznosítani ezt az erősségét. 

2.1 CSAPATMUNKA 

 Valószínű erősség 
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2.2 ELVEK ÉS ÉRTÉKEK KÖVETÉSE1
 Esetleges fejlesztendő terület 

 

 

 

 

 
Fontosnak tartja az etikai normák, az alapvető értékek követését; becsületes, feddhetetlen; 

támogatja és a gyakorlatban is követi az egyenlő esélyek elvét; különböző hátterű emberekből épít 

csapatokat; fontosnak tartja a szervezeti és az egyéni felelősségvállalást a társadalommal és a 
természetes környezet védelmével kapcsolatban.  
 

1 Az OPQ32 e kompetencia csak néhány aspektusát vizsgálja: a szabálykövetést és a diverzitás kihasználását. 

 

 

⚫⚫⚫ Határozottan törekszik arra, hogy megismerje a sokféle ember eltérő véleményét. 

 

⚫ Valószínűleg hajlamos a szabályok megkérdőjelezésére.  

 
 

Javasolt fejlesztési feladatok: 

 
Mentorával vagy egy bizalmas kollégájával vitassa meg személyes véleményét a 
szervezeti értékekekről és szabályokról. Tisztázzák, melyekkel tud azonosulni és 
melyeket hajlamos figyelmen kívül hagyni.  
Ajánlott olvasmány: Klein Sándor: Vezetés- és szervezetpszichológia. 

(Edge2000Kiadó, 2021) 11. fejezet.  
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Könnyen alakít ki kapcsolatot az ügyfelekkel és a munkatársakkal; a hierarchia minden szintjén 

képes jó kapcsolatot kialakítani; képes széleskörű és jól működő kapcsolatrendszert kiépíteni; 

finom humorával színt visz a kapcsolataiba. 
 

 

⚫⚫ Önjellemzése alapján másokhoz hasonlóan magabiztos, amikor formális találkozókon kell             

d   résztvennie. 

 

⚫⚫ Viselkedési stílusát bizonyos helyzetekben másokhoz igazítja, máskor nem. 

 

⚫⚫ Szereti a csoporthelyzetet, de nem törekszik arra, hogy a csoport középpontja legyen. 

 

⚫⚫⚫  Törekszik arra, hogy megértse, mi motiválja munkatársait nagyobb teljesítményre. 

 

 

Javasolt fejlesztési feladatok: 

 
Szánjon egy kis időt arra, hogy átgondolja azokat a helyzeteket, amelyekben kevésbé 
érzi magát magabiztosnak, határozottnak. Próbáljon ellazulni, és gondolja végig, 
hogyan tudná ezeket a helyzeteket pozitívabb élménnyé alakítani. Legközelebb, 

hasonló helyzetben, alkalmazza a már begyakorlott relaxációs technikákat. 
Ajánlott olvasmány: Klein Balázs-Klein Sándor: A szervezet lelke. Edge2000 Kiadó, 
2020, 10. fejezet. 

 
 
Amikor egy munkatársához beszél, figyeljen a stílusára, a reakcióira, igyekezzen 

alkalmazkodni hozzá. A munkahelyén (de azon kívül is) szándékosan törekedjen 
arra, hogy sokféle emberrel találkozzon, beszéljen, hogy értékelje ezt a 
sokféleséget. Törekedjen arra, hogy hatékonyan tudjon kommunikálni a különböző 
iskolázottságú, érdeklődésű, eltérő tapasztalatokkal rendelkező emberekkel. 

Ajánlott olvasmány: Klein Sándor: Vezetés- és szervezetpszichológia. 
(Edge2000Kiadó, 2021) 20. fejezet.  

 
Tegye szokásává, hogy minden üzleti tárgyalás vagy csapatmegbeszélés után 
kritikusan értékeli saját hatását. Soroljon fel ötleteket, hogyan tudná növelni 

láthatóságát, javítani imázsát, és valósítsa meg ezeket az ötleteket a gyakorlatban. 
Ajánlott olvasmány: Klein Balázs-Klein Sándor: A szervezet lelke. Edge2000 Kiadó, 
2020, 11. fejezet. 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

3.1 EMBERI VISZONYOK ÉS 

KAPCSOLATÉPÍTÉS 

 

Valószínű erősség 
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Meggyőzéssel, érveléssel és egyezkedéssel képes kivívni környezete támogatását; hatékony 

technikák segítségével befolyásolja, meggyőzi az embereket; képes hatékonyan képviselni a saját 

meggyőződését és mások véleményét; személyisége hatással van környezetére; tudatosan 
használja azt a képességét, hogy hatással van másokra. 
 

 

⚫⚫ Ön másokhoz hasonló mértékű érdeklődést mutat az értékesítés és tárgyalás iránt. 
 

⚫⚫ Ön hasonló magabiztossággal találkozik új emberekkel, mint mások. 
 

⚫⚫⚫ Mindig törekszik arra, hogy megértse mások szükségleteit és motivációit. 

 

⚫⚫ Csoporthelyzetben többnyire társaságkedvelő. 

 

⚫ Eredményeivel nem dicsekszik. 

 

 

 

Javasolt fejlesztési feladatok: 

 

Derítse ki, kik a legjobbak az értékesítés és tárgyalás területén a szervezetén 
belül. Keresse meg őket, és kérdezze meg, milyen technikákat, módszereket 
használnak. Kérje meg őket, hogy mondják el a legnehezebb szituációkat, 
amelyekbe az utóbbi időben kerültek. Hogyan kezelték ezeket? 

Ajánlott olvasmány: Mónus Ágnes: PR – A bizalomépítés művészete. Edge2000 
Kiadó, 2003. 

 
Ha nehezére esik idegenekkel találkozni, próbáljon ki hasonló, de kevesebb 
rizikóval járó szituációkat. Ha kifejezetten félénk, kezdje az ismerkedést 

valamilyen alacsony kockázatú (például társasági) találkozással. Ahogy 
önbizalmat gyűjtött, növelje a kockázati tényezőt.  
Ajánlott olvasmány: Klein Balázs-Klein Sándor: A szervezet lelke. Edge2000 Kiadó, 

2020, 15. fejezet. 
 
Tegye szokásává, hogy kritikusan értékeli saját hatását minden üzleti tárgyalás 

vagy csapatmegbeszélés után. Soroljon fel ötleteket, hogyan tudná növelni 
láthatóságát, imázsát, és valósítsa meg ezeket a gyakorlatban. 

Ajánlott olvasmány: Klein Balázs-Klein Sándor: A szervezet lelke. Edge2000 Kiadó, 
2020, 11. fejezet. 

 
Próbálja ki, hogy egy-egy nem túl nagy jelentőségű megbeszélésen, nem túl 
feszült helyzetben elmond egy olyan esetet, amelyre büszke, mert sikerült 

megoldani egy problémát, amellyel mások kudarcot vallottak. 
Ajánlott olvasmány: Klein Sándor: Vezetés- és szervezetpszichológia. (Edge2000 
Kiadó, 2021) 15. fejezet. 

3.2 MEGGYŐZÉS ÉS RÁHATÁS 

 Esetleges fejlesztendő terület 
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3.3 ELŐADÓKÉSZSÉG, KOMMUNIKÁCIÓ2
 

 
Esetleges fejlesztendő terület 

 

 

 

 
Jó verbális képességek jellemzik; képes világosan és érthetően kifejezni a véleményét és 

bemutatni érveit; jó előadó képességek jellemzik, magabiztosan szerepel nyilvánosság előtt; 
könnyen és gyorsan alkalmazkodik a közönség igényeihez, érzékeli a tőlük érkező jeleket; 

hiteles, meggyőző előadó. 
 

2 Az e jelzéssel ellátott kompetenciák egyes képességtesztek eredményét is magukban foglalják. A jelentés végén lévő 

Képességtesztek és Kompetenciák című táblázat megmutatja, hogy az SHL négyféle képességtesztje közül melyik milyen 

kompetenciák méréséhez illeszthető. 

 

⚫⚫ 
Valószínűleg annyira magabiztos előadó, mint általában a szakmai szintjén lévő többi 
szakember. 

⚫⚫ Néha igyekszik meggyőzően érvelni, máskor nem. 

⚫⚫ Törekszik arra, hogy előadói stílusát a közönséghez igazítsa. 

⚫ Fontosabb események előtt viszonylag gyakran előfordul, hogy feszült és ideges. 

 

Javasolt fejlesztési feladatok: 

 
Noha valószínűleg nehezére esik, hogy ismeretlenek előtt előadást tartson, néha - 
fejlődése érdekében - vállaljon el egy-egy előadást. Kezdjen egy alacsony kockázatú 

szituációval (például kérje meg egy kollégáját, hogy támogassa, bátorítsa Önt). 
Amint erősödik önbizalma, növelje a kihívást (esetleg vállaljon el egy munkahelyi 
prezentációt kevésbé ismerős hallgatósággal). Biztosítson magának elegendő időt a 

felkészülésre és elpróbálásra.  
Ajánlott olvasmány: Reynolds, G.: preZENtáció. HVG Könyvek, 2017. 
 

Kérje meg ismerőseit, kollégáit, hogy adjanak visszajelzést verbális 
kommunikációjáról, meggyőzési képességéről. Legközelebb, amikor meg kell 
győznie egy kollégáját álláspontjáról, készüljön fel érveivel jó előre, és kérjen meg 
valakit, akiben megbízik, hogy segítsen elpróbálni a helyzetet. Kérjen visszajelzést 

arról, hogy kifejezéseinek választékossága, szóhasználata megfelelő volt-e, 
felthetően kellő hatással lesz-e a közönségére. 
Ajánlott olvasmány:Lefever, L.: A magyarázás művészete. HVG Könyvek, 2013. 

Ha elvállalja egy előadás megtartását, gondolja át, kiknek fog előadni, és az előadás 
stílusát igyekezzen a közönség stílusához igazítani. Előadás után beszélgessen el a 
hallgatósággal. Próbálja megérezni, hogyan fogadták az előadását, értették-e amit 
mondott, nem volt-e túlságosan komoly, „száraz” az előadása, helyénvalók voltak-e 

a viccei. 
Ajánlott olvasmány: Németh Erzsébet: A személyes hatékonyság fejlesztése. 
(2009) real.mtak.hu 

Próbálja meg kiismerni azokat a helyzeteket, amelyek feszültté teszik. 
Gondolja át, mely esetekben jótékony ez a fajta stressz, izgatottság, és mely 

esetekben kártékony (amikor pánikérzéshez vagy kontrollvesztettséghez 
vezet). Amennyire lehet, vigyázzon rá, hogy csak olyan előadást vállaljon, 
ami a határait feszegeti, de még kezelhető mértékű kihívást jelent.       

Ajánlott olvasmány: Anderson, Ch.: Így készülnek a TED előadások. HVG 

Könyvek, 2016. 
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4.1 ÍRÁSKÉSZSÉG, JELENTÉSEK ÖSSZEÁLLÍTÁSA2
 

Valószínű fejlesztendő terület 

 

 

 

 

 
Meggyőzően, érthetően, tömören és jó stílusban ír; kerüli a szaknyelv felesleges használatát és a 

bonyolult nyelvezetet; strukturáltan és logikusan ír; képes az információt a célközönség igényeinek 

megfelelő módon szerkeszteni.  
 

2 Az e jelzéssel ellátott kompetenciák egyes képességtesztek eredményét is magukban foglalják. A jelentés végén lévő 

Képességtesztek és Kompetenciák című táblázat megmutatja, hogy az SHL négyféle képességtesztje közül melyik milyen 

kompetenciák méréséhez illeszthető. 

 

⚫ 
Valószínűleg nem jellemző Önre, hogy az írásos dokumentumokat tartalmi szempontból 

kritikus szemmel nézi. 

⚫ Ön nem szereti az írásos anyagokban megjelenő elvont fogalmakat. 

⚫⚫ 
Válaszai azt sugallják, hogy a keze közül kikerülő dokumentumok nagyjából annyira jól 

szerkesztettek, mint azok, amelyeket a kollégái készítenek. 

⚫⚫⚫ 
Odafigyel arra, hogy a közönség igényeinek megfelelően kommunikáljon (olvasói 
megértsék az üzenetét). 

 

Javasolt fejlesztési feladatok: 

 
Legközelebb, amikor fontos írásos anyagot kell készítenie, szánjon rá időt, hogy 

átnézi az összes tényszerű információt, és gondoskodjon róla, hogy azok 
relevánsak és logikailag helyesek legyenek. Mindenképpen ellenőrizze az 

információt, mielőtt átadja a dokumentumot. 

Ajánlott olvasmány: Klein Sándor: Vezetés- és szervezetpszichológia. 

(Edge2000Kiadó, 2021) 15.3.3 rész, 432-433. oldal. 

Tekintse át a legfontosabb beszámolókat és dokumentumokat, melyeket az utóbbi 
időben készített. Vegye át pontról pontra, hogyan elemezhette volna mélyebben az 
érintett szempontokat. Legközelebb, amikor hasonló dokumentumot készít, próbálja 

meg integrálni ezeket a tanulságokat. Próbálja meg beazonosítani az elméleti 
modelleket, amelyek illeszkednek a kontextushoz, és alkalmazza ezeket a 
beszámolójában.                                                                                        

Ajánlott olvasmány: Nádasi Krisz: Írj könyvet arról, amihez értesz. KNW Kiadó, 
2023. 

Amikor jelentést készít, mielőtt bármit is írna, szánjon rá időt, hogy kiemeli a fő 

üzeneteket és a beszámoló alapvető célját. Gondolja át az információ 
legmegfelelőbb strukturálását (például bevezetés, világos címekkel ellátott 
paragrafusok vagy fő üzenetek, konklúziók és javaslatok). Olvassa fel hangosan a 
beszámolót, és lehetőség szerint vegye fel, hogy alaposabban revideálhassa, 

értékelhesse. Miután előadta a jelentést, kérjen visszajelzést a struktúrára, stílusra 
és érthetőségre vonatkozóan.                                                                     
Ajánlott olvasmány: Nádasi Krisz: Írj könyvet arról, amihez értesz. KNW Kiadó, 

2023. 
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4.2 SZAKTUDÁS, TECHNOLÓGIAI MEGOLDÁSOK 

ALKALMAZÁSA2
 

Valószínű fejlesztendő terület 

 

 

 

 

 
Törekszik a speciális és alapos szaktudás alkalmazására; a célkitűzések teljesítése érdekében 

technológiai megoldásokat is alkalmaz; elméleti és gyakorlati szaktudását folyamatos tanulással 

igyekszik elmélyíteni; tisztában van a szervezet különböző egységeinek és részlegeinek 
működésével.  

 
2 Az e jelzéssel ellátott kompetenciák egyes képességtesztek eredményét is magukban foglalják. A jelentés végén lévő 

Képességtesztek és Kompetenciák című táblázat megmutatja, hogy az SHL négyféle képességtesztje közül melyik milyen 

kompetenciák méréséhez illeszthető. 

 

⚫ Nem szereti, ha elvont fogalmakkal kell foglalkoznia munkája során. 

⚫ Nem jellemző Önre, hogy az elemzésben szereplő adatokat kritikus szemmel nézi. 

⚫⚫⚫ Szeret számszerű adatokkal dolgozni. 

 

Javasolt fejlesztési feladatok: 

 
Fontolja meg, hogy létrehoz egy szakértői csoportot a munkahelyén, ahol 
releváns, szakterületébe vágó problémákat beszélnek át havi vagy negyedévi 
rendszerességgel.  
Ajánlott olvasmány: Demeter Krisztina-Gelei Andrea-Matyusz Zsolt-Nagy 
Judit: Tevékenységmenedzsent. Akadémiai Kiadó, 2022. 

 
Azonosítson bármely jelenlegi vagy jövőbeli technológiai vagy szakértői tudást, 
amely Ön szerint feltétlenül szükséges a sikeres munkavégzéséhez. Igyekezzen 

megszerezni a kívánt tudást. Gyűjtsön minél több ismeretet, hogy a meglévő 

gyakorlaton túl is tudjon alternatívákat kínálni. 
Ajánlott olvasmány: Humphry, J.-Hughes,D.: Csúcsteljesítmény. 21,század 
Kiadó, 2022. 
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4.3 ELEMZÉS2
 Valószínű fejlesztendő terület 

 

 

 

 

A számszerű adatokat és egyéb elérhető információkat elemzi, összetevőkre bontja, feltárja a 
szabályszerűségeket; egy-egy probléma alapos megértése érdekében törekszik minél több 

információ megszerzésére; a rendelkezésére álló információk és az elemzés eredménye alapján 
racionális döntéseket hoz; tisztán látja, hogyan illeszkedik egy probléma egy nagyobb rendszerbe.  

 
2 Az e jelzéssel ellátott kompetenciák egyes képességtesztek eredményét is magukban foglalják. A jelentés végén lévő 

Képességtesztek és Kompetenciák című táblázat megmutatja, hogy az SHL négyféle képességtesztje közül melyik milyen 

kompetenciák méréséhez illeszthető. 

 

⚫ Nem jellemző Önre, hogy az elemzésekben szereplő adatokat kritikus szemmel nézi. 

⚫ Ön nem szereti, ha elvont fogalmakkal kell foglalkoznia a munkája során. 

⚫⚫⚫ Ön szeret számszerű adatokkal dolgozni. 

 

Javasolt fejlesztési feladatok: 

 
Gondoljon vissza egy problémára, amit kezelnie kellett a múltban, és később 

ráeszmélt, hogy mélyebben, részletesebben kellett volna megvizsgálnia a 
rendelkezésre álló információkat. Tekintse át ennek az esetnek a következményeit, 
és figyeljen erre a jövőben felmerülő hasonló helyzetekben, feladatokban. Ügyeljen 

rá, hogy megfelelő szintű kritikai elemzést végezzen, hogy elkerülje a hasonló 
helyzetek kialakulását. 
Ajánlott olvasmány: Sebes József: Elemzés-Vállalatelemzés-Mérlegelemzés. 
Aura Kiadó, 2015. 

 
Legközelebb, amikor egy problémát vagy esetet vizsgál, szánjon rá időt, hogy 
végiggondolja, mely kapcsolódó területeket érint még a helyzet, és melyek a 
leginkább sürgetőek. Kérdezze ki kollégáit a formálisabb eszközök, modellek (pl. 
SWOT) előnyeiről, és próbálja ki őket következő elemzésénél. 
Ajánlott olvasmány: Krogerus, M.-Tschappeler, R.: 52 döntési modell (A 
stratégiai gondolkodás kézikönyve) HVG Könyvek, 2012. 
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5.1 TANULÁS ÉS KUTATÁS2
 

Valószínű fejlesztendő terület 

 

 

 

 

 
Könnyen és gyorsan tanul, jó a memóriája; az új információt azonnal megérti; a döntéshozatal 

előtt igyekszik minden szükséges információt megszerezni; támogatja a szervezeti tanulás 

alkalmazását (képes tanulni a sikereiből és hibáiból, igényli, és jól használja fel a munkatársak és 
az ügyfelek visszajelzéseit).  

 
2 Az e jelzéssel ellátott kompetenciák egyes képességtesztek eredményét is magukban foglalják. A jelentés végén lévő 

Képességtesztek és Kompetenciák című táblázat megmutatja, hogy az SHL négyféle képességtesztje közül melyik milyen 

kompetenciák méréséhez illeszthető. 

 

⚫ Nem jellemző Önre, hogy megkérdőjelezné az új információk helytállóságát. 

⚫ Állítása szerint Ön nem érdeklődik az új fogalmak megismerése iránt. 

⚫⚫⚫ Ön kifejezetten szereti az adatok és számok összegyűjtését. 

⚫ 
Önre nem jellemző, hogy megkérdőjelezi a hagyományos módszereket, amikor új 

ismereteket szerez, vagy új dolgokat tanul. 

 

Javasolt fejlesztési feladatok: 

 

Válasszon ki (vezetője segítségével) egy rendszert, folyamatot vagy módszert, 
amelyet meg kell vizsgálni. Keressen olyan információkat, amelyek alapján értékelni 
tudja a hatékonyságát. Vizsgálja meg az összes lehetséges opciót, és tegyen 

javaslatokat.  
Ajánlott olvasmány: Klein Balázs-Klein Sándor: A szervezet lelke. Edge2000 Kiadó, 
2020, 1. fejezet 

 
Tekintsen át egy elméleti modellekben jártas kollégájával egy jelenlegi vagy egy 
nem régiben felmerült stratégiai problémát, amivel a cége szembesült. Kérje ki a 

véleményét, hogyan tudna egy elméleti modell segíteni stratégiai opciók 
feltárásában, és vázoljon fel lehetséges stratégiai akcióterveket. 
Ajánlott olvasmány: Klein Sándor: Munkapszichológia a 21.században. Edge2000 
Kiadó, 2018, 2.fejezet. 

 
Amikor valami új ismeretre tett szert, új megoldásra jött rá a munkájával 

kapcsolatban, ne tartsa meg ezt magának: törekedjen a változtatás, a javítás 
bevezetésére. Figyelje meg, sikerült-e „gondolkodó”-ból „újítóvá”, a régi,elavult 
módszerek megváltoztatójává válnia. 

Ajánlott olvasmány: Klein Sándor: Intelligencia, Kreativitás, Kompetencia. 
Edge2000 Kiadó, 2020. 
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5.2 KREATIVITÁS ÉS INNOVÁCIÓ2
 Valószínű fejlesztendő terület 

 

 

 

 

 
Képes eredeti megoldások kidolgozására, új megközelítések alkalmazására; újszerű megoldások 
jellemzik; egy-egy problémára több megoldást is keres.  

 
2 Az e jelzéssel ellátott kompetenciák egyes képességtesztek eredményét is magukban foglalják. A jelentés végén lévő 

Képességtesztek és Kompetenciák című táblázat megmutatja, hogy az SHL négyféle képességtesztje közül melyik milyen 

kompetenciák méréséhez illeszthető. 

 

⚫ A kérdésekre adott válaszaiból úgy tűnik, hogy nem tartja magát kreatívnak. 

⚫ Nem jellemző Önre, hogy megkérdőjelezi a hagyományos módszereket, eljárásokat. 

⚫⚫ Értékeli a stabilitást, ugyanakkor kedveli a kis mértékű változatosságot a munkában. 

⚫ 
Ritkán van tisztában azzal, hogy a problémamegoldás során elméleti megközelítésre is 
szükség lehet. 

 

Javasolt fejlesztési feladatok: 

 
Gondoljon olyan személyekre, akikről tudja, hogy kifejezetten kreatívak, sok jó 
öletük van. Beszélgessen el velük arról, hogyan csinálják, és kérjen tippeket, 

hogyan növelje kreativitását.                                                                                          
Ajánlott olvasmány: Klein Sándor: Vezetés- és szervezetpszichológia. 
(Edge2000Kiadó, 2021) 526-523. oldal. 

 
Válasszon ki egy munkafolyamatot, amiről úgy gondolja, hogy alapvetően minden 
„úgy történik ahogy történnie kell”. Ossza részekre a munkafolyamatot és minden 
résszel kapcsolatban gondoljon ki egy újítást. Először csak az előnyökre gondoljon, 
utána (kicsit később) kritikus szemmel is végignézheti az újításait. 
Ajánlott olvasmány: Lury, G.: Inspiráló innovációk. Pallas Athéné Books, 2020. 
 
Tekintse át életének azon területeit, amelyek bevett szokássá alakultak (például a 
kollégáival való együttműködés módja, időbeosztásának kezelése, a hétvégi 
programja). Próbáljon új módon közelíteni ezekhez a helyzetekhez. 
Ajánlott olvasmány: Kao, J.: Ötletgyár (avagy a kreatív szervezet). SHL Hungary 
Kft., 1999. 

 
Amikor egy új ötleten vagy folyamaton dolgozik, vázoljon fel egy „térképet” 
mindenről és mindenkiről, aki kapcsolatban van a témával. Miután előkészítette a 
dokumentumot, kérje egy elméleti téren erős kollégája segítségét, és módosítsa a 
vázlatot a javaslatai alapján. 

Ajánlott olvasmány: Hammer, M.-Champy, J.: A vállalati folyamatok újratervezése 
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5.3 STRATÉGIAÉPÍTÉS, 
KONCEPCIÓK KIALAKÍTÁSA2

 

 
Valószínű fejlesztendő terület 

 

 
A szervezeti célok elérését egy jól kidolgozott stratégia megvalósításán keresztül képzeli el; 

stratégiai terveket készít; képes pozitív és megnyerő szervezeti jövőképet kialakítani; a stratégia 

kialakítása során számos, a szervezettel kapcsolatos szempontot figyelembe vesz. 
 

2 Az e jelzéssel ellátott kompetenciák egyes képességtesztek eredményét is magukban foglalják. A jelentés végén lévő 

Képességtesztek és Kompetenciák című táblázat megmutatja, hogy az SHL négyféle képességtesztje közül melyik milyen 

kompetenciák méréséhez illeszthető. 

 

⚫ Ön jellemzően inkább rövid, mint hosszú távra tervez. 

⚫ Stratégiaalkotás során nem tartja fontosnak az elméleti megközelítést. 

⚫⚫ Jellemző Önre, hogy a részletekre ugyanannyira odafigyel, mint az összképre. 

⚫ A vállalati jövőkép megalkotásakor ritkán kérdőjelezi meg a hagyományos felfogást. 

 

Javasolt fejlesztési feladatok: 

 
Készítsen egy rövid beszámolót vagy prezentációt a kollégáinak az osztályát vagy 
a szervezetet érintő fő kihívásokról. Próbáljon meg minél inkább a jövőre 
koncentrálni, és a rövidtávú hatások helyett inkább a hosszú távra fókuszáljon. 

Ajánlott olvasmány: Grant, M.R.: Tudás és stratégia. Alinea Kiadó, 2008.  

 
Válasszon bármely, szakterületét érintő újságcikket vagy üzleti magazint, és vitassa 

meg egy alapvetően elméleti síkon gondolkodó barátjával. Figyelje meg, hogyan 
közelíti meg barátja a témát. Milyen jellegű tartalmakat, pontokat vet fel? 
Ajánlott olvasmány: Klein Sándor: A stratégiai vezetés versus stratégiai vezetők. In: 

Tóth Antal: Stratégia (a vállalkozások gyakorlatában) Infocity Kft.,2004. 

 
Gondoljon vissza egy komplex feladatára. Valószínűleg először az „összkép” fog 

megjelenni. Bontsa részletekre ezt az összképet és most próbálja külön-külön 
megvizsgálni ezeket a részleteket. Mit tehetett volna másképp, mit tehetett volna 
jobban. Lehet, hogy ha egy rész jobban sikerült volna, ez nem segítette volna az 

egész sikerét, de az is lehet, hogy lényeges előnyt jelentett volna. Próbálja meg a 
részleteket az egészhez való viszonyukban szemlélni.  
Ajánlott olvasmány: Porkoláb Imre: A stratégia művészete. HVG Könyvek, 2019. 
 

A jövőkép (divatos szóval vízió) a vállalat által elérendő állapotot vázolja fel: 
tudatja az alkalmazottakkal és a külvilággal hogy a vállalat milyenné akar válni a 
jövőben. (Japánban vannak vállalatok, amelyek 100 éves távlatban gondolkoznak 

előre). Jövőképet nem lehet megalkotni „hagyományos gondolkodással”. 
Gyakorlatként engedje szabadon a fantáziáját: Mit fog csinálni ezen a napon 1 év, 
5 év, 10 év, 20 év múlva? Milyen lesz ezekben az időpontokban a környezete 

(például a város, ahol most él)? Milyen lesz az a munkahely, ahol dolgozni fog? 
Ajánlott olvasmány: Klein Balázs-Klein Sándor: A szervezet lelke. Edge2000 Kiadó, 

2020. 778-784.oldal. 
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                6.1 TERVEZÉS ÉS SZERVEZÉS                               
Esetleges fejlesztendő terület 

 

 

 

Egyértelmű, világos célkitűzéseket határoz meg; időben megtervezi a projekteket, ennek során 
figyelembe veszi a körülmények esetleges változását is; jól azonosítja és szervezi a feladatok 
végrehajtásához szükséges erőforrásokat; hatékonyan bánik az idővel; folyamatosan figyelemmel 

kíséri a haladást a határidők és a fontosabb részcélok tükrében. 

 

 

⚫ Ön hajlamosabb inkább a rövid távú feladatokra fókuszálni, mint a hosszú távúakra. 

⚫⚫ Nagyjából annyira szeret irányítani, mint mások. 

⚫⚫ Nagyjából annyi figyelmet fordít a tervezésre, mint mások. 

⚫⚫ Nagyjából annyira fontos Önnek a határidők betartása, mint másoknak. 

 

Javasolt fejlesztési feladatok: 

 
Bizonyosodjon meg róla, hogy tisztán érti osztálya, területe hosszú távú terveit. 
Beszélje át vezetőjével e célkitűzéseket, és hogy ezek hogyan hatnak az átfogó 
üzleti célokra, illetve az Ön személyes karriertervére és felelősségi körére. Napi 

rutinfeladatainak tervezésénél vegye figyelembe a rövidtávú célok elérésének a 

vágyott hosszú távú célkitűzésekre és eredményekre gyakorolt hatását. 
Ajánlott olvasmány: Murnighan, J.K.: Ne dolgozzunk mások helyett (A 

túlmenedzselés csapdái) HVG Könyvek, 2015. 
 
Csatlakozzon munkacsoportokhoz, projektekhez, ahol más osztályok vezetőivel 
dolgozhat együtt. Figyelje meg, hogyan ellenőrzik a beosztottaik teljesítményét, 

és az osztályukon elért eredményeket. Értékelje ezeket az Ön osztályával 
összehasonlítva. 
Ajánlott olvasmány: Chavez, M.-Palsule, S.: Emberközeli vezetés. Pallas Athéné 

Könyvkiadó Kft., 2020. 

 
Amikor egy bizonyos munkafázist tervez, gondolja át figyelmesen a célokat, hogy 
minden szükséges lépés bekerüljön a folyamatba. Írja le a tervének 

megvalósításához szükséges összes feladatot, és emelje ki a legfontosabb 
mérföldköveket. Adja meg minél részletesebben, hogy melyik munkaszakasznál 
mi fog történni. 

Ajánlott olvasmány: Antal Zsuzsanna-Dobák Miklós: Vezetés és szervezés. 
Akadémiai Kiadó, 2016. 

 
Gondolja át, mely esetekben tulajdonított kisebb szerepet a határidők 
betartásának, mint amire szükség lett volna. Vállaljon kötelezettséget arra, hogy 
figyelemmel kíséri és ellenőrzi a határidők betartását a jövőben. Járjon utána, hogy 

van-e olyan nyomonkövető rendszer, vagy folyamat, amit használhatna, hogy 
elérje a kitűzött célokat.                                                                           

Ajánlott olvasmány: Pink, D.H.: Mikor (A tökéletes időzítés tudományos titkai) HVG 

Könyvek, 2018. 
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6.2 EREDMÉNYESSÉG ÉS AZ ÜGYFELEK 

ELVÁRÁSAINAK TELJESÍTÉSE 

Esetleges fejlesztendő terület 

 

 

 

 

 
Fontosnak tartja az ügyfelek igényeinek kielégítését; minőség és mennyiség tekintetében egyaránt 

magasra teszi a mércét; figyelemmel kíséri a minőségi és a termelékenységi mutatókat, ügyel a 

megtartásukra; módszeresen és szervezetten dolgozik; következetesen eléri a projektcélokat.  
 
 

⚫⚫ Annyira kezeli flexibilisen a határidőket, mint általában az emberek. 

⚫⚫ Annyira módszeres és szervezett, mint mások. 

⚫ 
Önjellemzése szerint nem feltétlenül tartja magát a szabályokhoz, előírásokhoz és kötött 

eljárásokhoz. 

⚫ Nem jellemző Önre, hogy kihívást jelentő célokat tűzne ki önmaga és mások számára. 

 

Javasolt fejlesztési feladatok: 

 
Vezetője segítségével elevenítsen fel egy olyan esetet, amikor nem sikerült vagy 
nem is igyekezett betartani a vállalt határidőt. Határozza meg, mi volt ennek az 

oka, és a futó projektekben előre emelje ki a hasonló akadályokat. 
Ajánlott olvasmány: Wellemin J.: Az ügyfél szolgálatában. Edge2000 Kiadó, 1998. 

 
Hasonlítsa össze saját munkastílusát kollégái munkastílusával és határozza meg, 

melyikük munkamódszere strukturáltabb. Mit gondol, egy összeszedettebb, 
rendszeresebb megközelítés növelné munkája minőségét? 

Ajánlott olvasmány: Zemke, R.K.: Ügyfélszolgálat felsőfokon. Z-Press Kiadó, 2005. 

 
Tekintse át a vállalatában bevezetett minőségi sztenderdeket. Az egész 
szervezetben alkalmazzák ezeket? Ön és csapata ismeri ezeket és megfelel ezeknek 
az elvárásoknak?  
Ajánlott olvasmány: Kovács Tünde: Az ügyfélszolgálat művészete. Gasztrotop Kft., 

2009. 
 
Tűzzön ki nehezen elérhető célokat ügyfél-elégedettség vagy eredményesség 

tekintetében havi vagy heti szinten. Jegyezze fel a nehézségeket, amelyekkel nap 
mint nap találkozik, és azt is hogyan küzdött meg ezekkel, illetve hogyan tervezi 
kezelni ezeket a jövőben. Rendszeresen kövesse nyomon a fejlődését. 

Ajánlott olvasmány: Gutassy A.-Gutassy N.F.: Minőségmenedzsment mindenkinek. 
Raabe, 2017. 
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6.2 EREDMÉNYESSÉG ÉS AZ ÜGYFELEK 

ELVÁRÁSAINAK TELJESÍTÉSE 

Esetleges fejlesztendő terület 

 

 

 

6.3 AZ INSTRUKCIÓK ÉS AZ ELŐÍRT 

ELVÁRÁSOK KÖVETÉSE2
 

 
Követi a fentről érkező utasításokat, tiszteletben tartja a hierarchiát; követi az előírt irányelveket 

és eljárásokat; tartja az ütemtervet; pontosan érkezik munkába és a hivatalos találkozókra; 
elkötelezett a szervezet iránt; teljesíti a pozíciójára vonatkozó jogi kötelezettségeket és 

biztonsági előírásokat.  
 

2 Az e jelzéssel ellátott kompetenciák egyes képességtesztek eredményét is magukban foglalják. A jelentés végén lévő 

Képességtesztek és Kompetenciák című táblázat megmutatja, hogy az SHL négyféle képességtesztje közül melyik milyen 

kompetenciák méréséhez illeszthető. 

 

⚫ Nem szereti, ha szabályok és eljárásrendek korlátozzák. 

⚫⚫ Általában tudatában van a megegyezés szerinti ütemterv betartásának jelentőségével. 

⚫⚫⚫ Erősen törekszik arra, hogy pontosan kövesse a kapott utasításokat. 

 

Javasolt fejlesztési feladatok: 

 
Szánjon rá időt, hogy megismerje és elsajátítsa az osztályára vonatkozó 
üzletpolitikát, szabályokat és irányelveket. Gondoljon egy olyan esetre, amikor nem 

követte ezeket az irányelveket. Mik voltak a következmények? Módosítson 
munkastílusán úgy, hogy figyelembe veszi e szabályokat és irányelveket. Ha úgy 
érzi, hogy egyes irányelvek elavultak, feleslegesek, találja meg a megfelelő 

fórumot, ahol ellenvetésének, észrevételeinek hangot adhat.                         
Ajánlott olvasmány: Csíkszentmihályi Mihály-Damon,W.-Gardner,H.: Jó munka 

(Amikor a kiválóság és az etika találkozik) Libri, 2016. 

 
Gondolja át, mennyire hajlamos ragaszkodni a határidőkhöz és végigvinni az 

elkezdett feladatokat. Volt olyan alkalom, hogy nem teljesítette a vállaltakat? Miért? 
Sorolja fel, milyen lépéseket tudna tenni annak érdekében, hogy betartsa a 
határidőket és befejezze az esedékes feladatokat.                                          

Ajánlott olvasmány: Klein Sándor: Vezetés- és szervezetpszichológia. 
(Edge2000Kiadó, 2021) 526-523. oldal. 
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             7.1 ALKALMAZKODÁS, A VÁLTOZÁSOK KEZELÉSE              Valószínű erősség 

 

 

 

Alkalmazkodik a változó körülményekhez; jól tolerálja a bizonytalan helyzeteket; elfogadja az új 

gondolatokat és a változtatást célzó kezdeményezéseket; rugalmasan alakítja stílusát a 
környezetében lévőknek és az adott helyzetnek megfelelően; nyitott az új élményekre és 
tapasztalatokra. 

 

 

⚫⚫ Magatartását néha az adott helyzethez igazítja, máskor nem. 

⚫⚫ Szereti a rutin feladatokat egy kis változatossággal, új tapasztalatokkal ötvözni. 

⚫ Válaszaiból úgy tűnik, Ön ragaszkodik a megszokott eljárásokhoz és módszerekhez. 

⚫⚫⚫ 
Munkahelyén igyekszik megérteni a különböző emberek közötti motiváció- és viselkedésbeli 

különbségeket. 

 

Javasolt fejlesztési feladatok: 

 
Kritikusan gondolja át, mennyire alkalmazkodott a múltban a különböző 
emberekhez, helyzetekhez. Hogyan tudná elérni, hogy a jövőben a viselkedése 

jobban illeszkedjen a körülményekhez? Kérdezze meg a főnökét arról, milyennek 
látta Önt akkor, amikor a változó körülményekhez kellett alkalmazkodnia, és 

szerinte mit tehetne Ön azért, hogy a különböző munkatársaival hatékonyabban 
tudjon együttműködni.  

Ajánlott olvasmány: Russel-Jones, N.: Változásmenedzsment. Manager 
Könyvkiadó, 2005. 

 

Gondoljon egy olyan változásra vagy új tapasztalatra, amit nem vállalt, de már 
megbánta. Milyen előnyei lettek volna, ha felvállalja a változást és kipróbálja 
magát ebben az új helyzetben? Mik voltak a következményei annak, hogy nemet 

mondott? Hogyan érezte magát? 
Ajánlott olvasmány: Watzlawick, R.-Weakland, J.H.-Fish,R.: Változás. Aminula Kft., 
2008. 

 
Amikor felmerül egy új ötlet, új módszer a munkájával kapcsolatban várjon egy 
ideig az ötlet, a módszer értékelésével; először „ízlelgesse” az esetleges 
javítást, amit az új előidézhet. A megvalósítás előtt természetesen szükség van 
kritikus gondolkodásra, de akkor is adjon „fair” („igazságos”) esélyt az új 
megvalósításával is.  
Ajánlott olvasmány: Harford, T.: Az alkalmazkodás logikája HVG Könyvek, 
2011. 
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7.2 A NYOMÁS KEZELÉSE, A KEDVEZŐTLEN 

FEJLEMÉNYEK ELFOGADÁSA 

           Valószínű erősség 

 

 
 

Munkájában alapvetően pozitív szemléletű; nehéz helyzetekben is hatékonyan dolgozik; nehéz 

helyzetekben ura marad érzelmeinek; jól fogadja a kritikát és képes levonni belőle a tanulságokat; 

törekszik a munka és a magánélet egyensúlyára. 

 
 

⚫⚫⚫ Önjellemzése szerint alapvetően jól bírja a kritikát. 

⚫⚫⚫ Véleménye szerint könnyen félreteszi a munkájával járó feszültséget. 

⚫⚫⚫ Szinte mindig pozitívan áll a munkahelyi történésekhez. 

⚫⚫ Érzelmeinek néha a munkahelyén is kifejezést enged. 

 

Javasolt fejlesztési feladatok: 

 
Gyakorolja érzelmei szabályozását. Találjon ki néhány kulcsmondatot, rögtönzést, 

amit „elővehet”, ha negatív érzései támadnak. Avassa be munkatársait, hogy ezen 
dolgozik, és kérjen visszajelzést fejlődéséről. 
Ajánlott olvasmány: Goleman, D.: Érzelmi intelligencia a munkahelyen. Edge2000 

Kiadó, 2015. 
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8.1 MUNKÁVAL KAPCSOLATOS 
SZEMÉLYES CÉLOK ELÉRÉSE 

 
Valószínű fejlesztendő terület 

 

 
Lelkesen fogadja a kihívást jelentő célokat; keményen dolgozik, szükség esetén túlórázik; 

ambiciózus, vonzzák a nagyobb felelősséggel és hatáskörrel járó pozíciók; felismeri azokat a 
területeket, amelyeken fejlődnie kell, és ehhez kihasználja a kínálkozó tréninglehetőségeket. 

 
 

⚫ 
Úgy tűnik, előnyben részesíti a realisztikus, elérhető célok kitűzését a kihívást jelentő, nehezen elérhető 
célokkal szemben. 

⚫ Válaszaiból úgy tűnik, hogy az egyenletes terhelést szereti. 

⚫ Úgy tűnik, nem igazán szereti a versenyszerű helyzeteket. 

⚫ Rövid távra tekint előre, amikor a saját fejlődési perspektíváiról gondolkodik. 

 

Javasolt fejlesztési feladatok: 

 
Beszélje át a nehezen elérhető célokat vezetőjével és keressen lehetőségeket e 
célok hatékony elérésére. Lehet, hogy a könnyen elérhető célok eléréséhez 

használt technikák itt is alkalmazhatók? Sorolja fel ezeket a célokat abban a 
sorrendben, ahogyan el szeretné érni őket. Próbálja meg nehézség szerint is 
rangsorolni ezeket a célokat, hiszen a siker magabiztosságot és erőt ad a további 

feladatokhoz.  
Ajánlott olvasmány: Klein Balázs-Klein Sándor: A szervezet lelke Edge2000 Kiadó, 
2020, 17.fejezet. 

 
Gondoljon azokra a helyzetekre, amikor kifejezetten energikusnak érezte magát és 

kész volt újabb terheket felvállalni. Hogyan találhatna hasonló lehetőségeket? Ha a 
nap egy bizonyos szakaszában jóval energikusabbnak érzi magát, próbálja meg erre 
az időszakra összpontosítani a nagyobb kihívást jelentő munkákat.  
Ajánlott olvasmány: Hozzuk ki a legtöbbet önmagunkból! HVG Kiadó, 2016. 

 
Gondolja át, mely helyzetekben érezte magát a közelmúltban a legmotiváltabbnak 
és legelkötelezettebbnek. Mik voltak a meghatározó összetevők ezekben a 
szituációkban? Hogyan tudná elképzelni e feltételek megvalósítását jelenlegi 

munkakörében? 
Ajánlott olvasmány: Coombos, F.: Önmotiváció. Akadémiai Kiadó, 2012. 

 
Sorolja fel munkahelyi céljait háromfelé csoportosítva: rövid-, közép- és hosszú 
távú. Beszéljék át részletesen vezetőjével vagy egy kollégájával a közép- és 

hosszú távú céljait, és biztosítson ezeknek prioritást feladatai és döntései során. 
Ajánlott olvasmány: Krogerus, M.-Tschöppeler, R.: Megvalósítási modell. HVG 
Könyvek, 2022. 
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8.2 VÁLLALKOZÓI ÉS ÜZLETI GONDOLKODÁSMÓD2
   
 

Valószínű fejlesztendő terület 

 

 

 

Igyekszik naprakész információkkal rendelkezni a versenytársakkal és a piaci trendekkel 

kapcsolatban; felismeri a szervezet számára kínálkozó üzleti lehetőségeket; figyelemmel kíséri a 
szervezet struktúrájában és üzletpolitikájában bekövetkező változásokat; pénzügyek terén 
tudatos; kontrollálja a kiadásokat, a haszon, veszteség és hozzáadott érték kategóriáiban 

gondolkodik. 
 

2 Az e jelzéssel ellátott kompetenciák egyes képességtesztek eredményét is magukban foglalják. A jelentés végén lévő 

Képességtesztek és Kompetenciák című táblázat megmutatja, hogy az SHL négyféle képességtesztje közül melyik milyen 

kompetenciák méréséhez illeszthető. 

 

 ⚫ Valószínűleg nem igazán szereti az üzleti életben elkerülhetetlennek tűnő versengést. 

⚫ Nem igazán motiválják a nehezen elérhető pénzügyi célok. 

⚫⚫⚫ Kifejezetten szeret pénzügyi adatokkal dolgozni. 

 

Javasolt fejlesztési feladatok: 

 
Kérje meg a versenytársak és piaci trendek követésével megbízott kollégáját, hogy 
tegye rá Önt is a releváns piaci eseményekkel és versenytársakkal kapcsolatos 
emailekre és hírlevelekre. Készítsen egy rövid jelentést vagy prezentációt a 
vezetőjének vagy csapatának a vállalat fő versenytársainak termékeiről és 

stratégiájáról. Mit tehetne cége, hogy piaci részesedést vegyen el tőlük? 
Ajánlott olvasmány: Collins, J.: Jóbol kiváló - a tartós üzleti siker elemei. HVG 
Könyvek, 2020. 

 
Ismerje el, hogy a könnyebben elérhető célokat preferálja. Amikor legközelebb 

egy nehezen elérhető, kihívást jelentő célkitűzéssel szembesül, ne ijedjen meg, 
hanem bontsa le kisebb célokra, és egyszerre csak ezek egyikének elérését 
célozza meg. 

Ajánlott olvasmány: Broughton, Ph.D.: Hogyan gondolkozzunk vállalkozóként? 
HVG Könyvek, 2021. 
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AZ UCF-kompetenciák és a képességtesztek közötti kapcsolatot az alábbi táblázat mutatja. 
 

Egyes kompetenciákhoz több képességteszt is illeszkedhet, de ez nem jelenti azt, hogy mindegyik kitöltése 

szükséges. A kitöltendő képességteszteket a munkaköri követelmények ismeretében kell meghatározni (további 

tájékoztatásért a szervezetén belüli képzett szakértőhöz fordulhat). A képességtesztek hasznos kiegészítői az OPQ-

nak, de az OPQ önmagában is megbízhatóan mutatja a kompetenciákat. 
 

 
 
 
 

Kompetencia 

 

D
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1.1 Döntés és kezdeményezés 

    

 

1.2 Vezetés és ellenőrzés 

    

 

2.1 Csapatmunka 

    

 

2.2 Elvek és értékek követése1
 

    

 

3.1 Emberi viszonyok és kapcsolatépítés 

    

 

3.2 Meggyőzés és ráhatás 

    

 

3.3 Előadókészség, kommunikáció 

  

⚫ 

 

⚫ 

 

⚫ 

 

4.1 Íráskészség, jelentések összeállítása 

   

⚫ 

 

⚫ 

 

4.2 Szaktudás, különböző technológiai megoldások alkalmazása 

 

⚫ 

 

⚫ 

 

⚫ 

 

⚫ 

 

4.3 Elemzés 

 

⚫ 

 

⚫ 

 

⚫ 

 

⚫ 

 

5.1 Tanulás és kutatás 

 

⚫ 

 

⚫ 

 

⚫ 

 

⚫ 

 

5.2 Kreativitás és innováció 

 

⚫ 

 

⚫ 

 

⚫ 

 

⚫ 

 

5.3 Stratégaépítés, koncepciók kialakítása 

 

⚫ 

 

⚫ 

 

⚫ 

 

⚫ 

 

6.1 Tervezés és szervezés 

    

 

6.2 Eredményesség és az ügyfelek elvárásainak teljesítése 

    

 

6.3 Az instrukciók és előírt elvárások követése 

 

⚫ 

 

⚫ 

 

⚫ 

 

⚫ 

 

7.1 Alkalmazkodás és a változások kezelése 

    

 

7.2 A nyomás kezelése, a kedvezőtlen fejlemények elfogadása 

    

 

8.1 A munkával kapcsolatos személyes célok elérése 

    

 

8.2 Vállalkozói és üzleti gondolkodásmód 

  

⚫ 

  

 
Jelmagyarázat 

✓ : Van a kompetenciához illeszkedő képességteszt, kitöltésre került, és eredményét az értékelés magában foglalja 

⚫ : Van a kompetenciához illeszkedő képességteszt, de nem került kitöltésre, így az értékelés azt nem tartalmazza 
[kiszürkítve]: Nem elérhető a kompetenciához illeszkedő képességteszt
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AZ ÉRTÉKELÉS MÓDSZERTANA 
 

 

Ez a profil a Minta Jelölt által elvégzett következő vizsgálatokra épül: 
 

Kérdőív / Képességteszt Normacsoport 

Viselkedés a munkahelyen személyiségkérdőív 
(OPQ) 

OPQ32r Hungarian Managerial & Professional 2013 
(HUN) 

 
AZ ÉRTÉKELT SZEMÉLY ADATAI 

 
Név Minta Jelölt 

 
A jelölt adatai 

RP1=5, RP2=5, RP3=3, RP4=2, RP5=5, RP6=8, RP7=6, RP8=7, RP9=9, RP10=7, 
TS1=7, TS2=4, TS3=7, TS4=7, TS5=3, TS6=3, TS7=6, TS8=6, TS9=4, TS10=6, 
TS11=6, TS12=4, FE1=8, FE2=7, FE3=8, FE4=7, FE5=8, FE6=6, FE7=3, FE8=4, 
FE9=3, FE10=5, CNS=6. 

Beszámoló Az UCF Komepetenciafejlesztési terv verziószáma: 1.1 RE
 

 

TUDNIVALÓK A BESZÁMOLÓRÓL 
 

Ez a beszámoló a vizsgált személynek az SHL Viselkedés a munkahelyen (Occupational 

Personality QuestionnaireTM, OPQ32) című kérdőívére adott válaszain alapul.  

 
Megfelelő körültekintéssel kell kezelni az önértékelő kérdőívek szubjektív jellege miatt. 

 

Az SHL Global Management Limited és társult vállalatai nem vállalnak semminemű felelősséget   

ennek a beszámolónak a felhasználásáért.  

 

www.shl.com 
 

© 2023 SHL és/vagy partnerei. Minden jog fenntartva. Az SHL és az OPQ védjegyek, melyek 

szerepelnek az Egyesült Királyság és más országok nyilvántartásában.  

 

Ezt a beszámolót az SHL a kliensei részére hozta létre, de egyes részei az SHL szellemi 

tulajdonát képezik. Az SHL engedélyezi kliensei számára, hogy kizárólag belső, nem üzleti 
felhasználás céljából reprodukálják, terjesszék, kiegészítsék és tárolják ezt a beszámolót. Az 

SHL minden más jogot fenntart. 

https://www.shl.com/

